

清华校友总会第八届理事会 第二次全体会议召开

■ 本刊记者 杨 璐



会议现场

6月23日上午，清华校友总会第八届理事会第二次全体会议在清华大学主楼接待厅召开，清华大学校长、清华校友总会会长邱勇出席并讲话。会议审议了清华校友总会年度工作报告和财务报告，并审议通过了《地区清华校友会工作指导意见》。校党委副书记、校友总会常务理事过勇，校务委员会副主任、校友总会副会长袁驷、韩景阳，校友总会副会长王岩出席会议。55位理事出席会议，会议由校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺主持。

邱勇说，这次会议是校友代表的一次聚会，也是校庆的延续。今年的校庆气氛热烈，毕业30周年的秩年校友返校率达78%，创历史新高，这充分体现了清华校友对母校的深厚感情，也从侧面反映了学校各项工作的蓬勃发展。

邱勇表示，学校始终坚定地推动综合改革，坚持一张蓝图干到底，努力实现2020年进入世界一流大学行列、2030年迈入世界一流大学前列、2050年前后成为世界顶尖大学的发展目标。邱勇从人才培养、全球战略、学科发展、科技创新和



邱勇发表讲话

校园规划等方面，向理事们介绍了学校改革发展情况。

邱勇强调，校友会是联系校友和母校的重要桥梁和纽带，大学必须重视校友工作，一流大学也要有一流的校友工作。学校要更加注重倾听校友的意见和建议，进一步规范校友工作，抓好制度建设。

会上，校友总会秘书长唐杰作了清华校友总会年度工作报告、财务报告和校友工作改革思路汇报。

理事们充分肯定了秘书处一年来的工作，一致认为最近一年来秘书处在规范和促进校友组织



唐杰作清华校友总会年度工作报告、财务报告和校友工作改革思路汇报

发展、推进校友信息化建设工作、发行校友卡、推动校友“三创”工作、服务校友成长、弘扬清华精神和讲好清华校友故事等各个方面都取得了新的进展。会议采取表决方式，通过了唐杰的报告。

在交流环节，与会理事们纷纷发言，建言献策。袁驷、詹玉荣、潘福祥、李当歧、郭谦、李军等理事从整体上以及地区校友工作、秩年校友工作、院系校友工作等各个方面分享了经验，并以校友创业故事的实例传达出清华校友互帮互助、回馈母校的精神。大家还就如何加强校友与母校之间的互动、如何更好地发挥校友的力量提出许多务实的建议。

会前还召开了清华校友总会第八届理事会2018年第二次常务理事会议，20位常务理事出席会议。邱勇主持会议。会议审议通过了《清华校友总会院系分会管理办法（试行）》修订建议、《清华校友总会专业委员会管理办法（暂行）》，还审议批准了清华校友总会电机工程与应用电子技术系分会、机械工程系分会等两个分会的成立申请。



校友总会理事郭谦、李军、潘福祥、詹玉荣先后发言

（本文照片由石加东摄影）

“清华风格”征文启事

清华大学自创校以来，致力于培育人才、发展学术，服务国家和人民。虽历经战乱颠沛和波折艰困，但始终刚毅坚卓、追求卓越，成为中国高等教育的一面旗帜。究其原因，自有多端，而百多年来清华大学所形成的独具特色的“清华风格”当在其中发挥着重要作用。这已为《清华大学章程》所明示和规定：“学校坚持世界一流、中国特色、清华风格的发展道路”。清华大学的办学定位、理念、制度，校歌、校训，人物、事迹等等，莫不是“清华风格”之表现。而在新的百年、新的时代，清华大学肩负新的使命，创造新的辉煌，更需要不忘初心，返本开新、继往开来，既要继承，也要超越，以进一步凝练“清华风格”，展现清华大学成为世界一流大学的新的风貌。是故，清华大学特以“清华风格”立题，向校内外征文，广开议论，博采群言。

征文要求

1. 举凡与“清华风格”有关，无论是人是事，是言是行，是史是思，是叙是论，是述是作，皆在应征之列。生动的记事、趣味的人物、翔实的故事、精彩的论说等，皆受欢迎。文章不必穷理达道，也无需华丽锦绣，但要求真情实感，修辞立诚，言之有物，论之成理。
2. 征文所涉时代不限，但以改革开放以来最受期待，以此期故事不足之故也。文章形式不拘，字数不限，无论是清华师生校友，或社会各方人士，皆可作文应征。
3. 征文于2018年4月1日起，至2018年11月1日止。
4. 征文请投于qhfq@tsinghua.edu.cn；或寄于清华大学教育研究院办公室，邮编100084。如有需要，可致电010-62772802问询。

清华大学专门成立“清华风格”征文组委会，由校党委书记担任主任，由党办校办、宣传部、统战部、工会、团委、校史研究室、政策研究室、文科处、离退休处、校友总会、教育基金会、教育研究院共同参与，统筹安排征文活动，并设立“清华风格”征文评审委员会，评选优秀征文。

优秀征文评选结果将于2019年4月揭晓。拟设一等奖、二等奖、三等奖和特别奖。2019年校庆期间，举行“清华风格”征文颁奖仪式。

征文将择优在校内外媒体上刊发，并结集成书出版。

欢迎各界人士踊跃投稿！

清华大学“清华风格”征文组委会

2018年3月

